
第 5 回サイエンスカフェアンケート集計結果 

アンケート回収数 １８人分 
女性 44% 男性 56％ 

１． 性別 
  男性     １０人   
  女性       ８人   
               
 
２．年齢 
  １０代     ２人              
  ２０代     ２人 

未回答 5% 10 代 11% 
  ３０代     ３人 

50 代 28% 20 代 11%
  ４０代     ５人 
  ５０代     ５人 

30 代 17% 
  ６０代     ０人 
  ７０代以上   ０人 

40 代 28% 
  未回答     １人 
 
３．職業 
    中学生     ０人 
  高校生     ２人（高校１年生、２年生：各１人ずつ） 
  大学生     ０人                  
  会社員     ３人 高校生 11% その他 28% 

会社員 17% 
  教員      １人 
  公務員     １人 

教員 6% 
  法人等職員   ３人 
  自営業     ３人 自営業 17% 公務員 6%

  アルバイト   ０人 法人等職員 17% 

  その他     ５人 
 
４．お住まいはどちらですか 

神奈川県外 11% 
  横浜市内    １２人 横浜市内 67% 

神奈川県内 22%
  神奈川県内   ４人 
（相模原市、海老名市、川崎市、逗子市：各１人ずつ） 

  神奈川県外   ２名 
（千葉県習志野市、福岡県：各１人ずつ） 



 

 

５．お勤め先又は学校はどちらですか 
未回答 28% 横浜市内 44% 

  横浜市内    ８人 
  神奈川県内   ３人  

（厚木市、鎌倉市、三浦市：各１人ずつ） 
  神奈川県外   ２人  

神奈川県外 11% 
（東京都、東京都品川区：各１人ずつ） 神奈川県内 17% 

  未回答     ５人 
 
６．どちらで横浜国立大学サイエンスカフェを知りましたか（複数回答あり） 
  新聞      ９人 
  インターネット ２人  

（横浜国大 HP：２人  、他のサイト：０人） 
  テレビ     ０人 その他 10% 

新聞 47% 

インターネット 11% チラシ 11% 

学校 11% 

友人 5%
知人から 5% 

  ラジオ     ０人 
  チラシ     ２人 
  学校      ２人 
  友人      １人 
  知人から    １人 
  その他     ２人  

（NPO 宛に直接メールで宣伝の依頼をもらった） 
 
７．本学のサイエンスカフェへの参加は初めてですか 
  初めて    １３人 

初めて 72% 
２回目以上 28%

  ２回目以上   ５人  
・２回目：１人 
・３回目：１人 
・５回目：１人 
・未回答：２人 

 
８．他の期間主催のサイエンスカフェに参加したことがありますか 

ある 11% 
  ある      2 人        

ない     １６人 ない 89%

ある場合→機関名： 
北大 COSTOP、カフェシアンティフィック東京、 

バイオカフェ、科学ひろば、Miraikan、三省堂（神田）、 

文科省（日本橋）、STS 学会、気象サイエンスカフェ（お茶の水）、東京工業大学 



９．なぜサイエンスカフェに参加したいと思われましたか（複数回答） 
  サイエンスカフェそのものに興味があったから ７人 
  テーマに興味があったから         １１人 

講演者名を見て               ０人 
  友人、先生等、人に勧められたから      ２人 
  教養・自己啓発のため            ２人  
  その他                   ２人  

＜理由＞Miraikan のボランティアの仲間が横国大のサイエンスカフェに関わっ

ているので様子を見に 
 
10．今回のサイエンスカフェについてご感想をお聞かせ下さい 
 10-1 全体の印象について 
  とても満足  ７人 未回答 17% とても満足 39%

  満足     ６人 まあまあ 11%

  まあまあ   ２人 
  不満     ０人 
  その他    ０人 
  未回答    ３人 満足 33% 

 
 10-2 テーマについて 
  とても満足  １０人        

未回答 17% とても満足 55%   満足     ５人 
  まあまあ   ０人 
  不満     ０人 
  その他    ０人 

満足 28%
  未回答    ３人 
 
  10-3 講演の内容について 
  とても満足  ７人 

未回答 17%  とても満足 39% 
  満足     ６人 

まあまあ 11%
  まあまあ   ２人 
  不満     ０人 
  その他    ０人 
  未回答    ３人 満足 33%  

 
 



  10-4 良かった点と悪かった点はどこですか 
 ＜良かった点＞ 
 ・質問・討論できること 
 ・水素、バイオマスエネルギーについて色々な事が分かってよかった 
 ・知識がなかったが面白かった 
 ・ファシリテータに好感がもてた 
 ・資料が見やすくて良かった 
 ・話が分かりやすく、化学が分からなくても水素エネルギーについて少し分かった 
 ・最近騒がれている新しい話題で面白かった 

・参加しないと聞けない内容 
・BioEtOH 産生がエタノール発酵より H2 発生の Bacteria からの方が Energy 効率 

が良いとのこと 
＜内容について良かった点＞ 

・バイオマス Energy を利用した方が現在の段階では良いとのこと 
・fermentation より、Bio Energy より H2 発生がシンプルでベストとのこと 
 

＜悪かった点＞ 
・カチャカチャうるさい 
・先生の声が聞こえにくい 
・時間がせめて２時間は必要だと思った 
・専門外の人に対してファシリテータがかみくだいた説明をした方が良い 
・少し難しかった 
・レジュメが小さく見えにくい、１ページ４面が良い 
＜内容について悪かった点＞ 
・嫌気的発酵効率の up が課題では？ 
 
11．サイエンスカフェの形式はいかがでしたか（例えば他の講習会、講義などと比べ

て、もしくは以前に参加したサイエンスカフェと比べて） 
・堅苦しくなくて良い 
・とても良い 
・気張った感じがなく楽しめた 
・はじめの１時間は「講義」、「講演」という感じで少し違うかなぁと思った 
・景色がよくリラックスして話が聞けて良かった 
・講義形式でなかったので聞きやすかった 
・議論、会話できるというスタイルが良かった 
・資料がわかりやすくて良い 



12．興味のあるテーマ及び今後取り上げて欲しいテーマは何ですか 
・環境問題について 
（砂漠の植林、砂漠で育つ植物、砂漠保水剤について） 
・進化 
・神話と天文学 
・マリンバイオ 
・生活面に活用できるエネルギー（極限環境微生物の生体反応） 
 
13．サイエンスカフェの募集を知るにはどのような方法がいいと思いますか 
・メール 
・インターネット 
（大学のウェブサイト、サイエンスカフェのポータル（サイコムジャパン）、 

サイエンスポータル（JST ポータル課）） 
・定期的に開催し、場所を固定する（毎月第１水曜日とか） 
・各学校を通じて通知 
・駅におくチラシ 
・新聞広告 
・DM 
＜告知反対意見＞ 
・これ以上参加者がいるとやりにくい 
 
14．その他、ご意見、ご要望 
・思ったより高校生が少なかった 
・ファシリテータの学生が気さく／活発で良かった 
・地球温暖化対策に対しての Bacteria による光合成による積極的？CO2 吸収！光合成

物質が有機物質に代替できると… 
・燃料電池車による H2 の供給は？この H2 発生 Bacteria による H2発生効率も嫌気性

環境化 Bacteria1 を何らかの mutation を引き起こすと？ 
 
15．最後に、また本学のサイエンスカフェに参加したいですか 
テーマにかかわらず参加したい    ７人 テーマにかかわらず参加したい 39% 未回答 28% 

興味のあるテーマだったら参加したい ６人 
 未回答               ５人 
 
 興味のあるテーマだったら参加したい 33%
 


